

TRIBUNA LIBRE

Verdades como puños

La Creación y la Ciencia. Origen del hombre

XVI
 ...El cuerpo y el alma racional forman una unidad sustancial. El principio de unidad de los distintos elementos que constituyen el cuerpo humano, ha de ser una realidad simple sustancial e indivisible, el alma racional forma sustancial del compuesto humano; luego la unión del alma espiritual y del cuerpo se nos presenta como un fenómeno perfectamente natural y así si se quiere, necesario para asegurar la unidad sustancial.

El alma es, pues, el principio de la vida orgánica. Por este principio se perfeccionan los seres orgánicos y concurren al desenvolvimiento de su realidad. Por la vida se perfecciona el ser y se convierte en término de su propia actividad; y como por otra parte el cuerpo no vive, sino por el alma racional, es evidente que el cuerpo vive solamente porque constituye con el alma una naturaleza, un solo principio una sola sustancia.

Aunque el alma, dice Santo Tomás, tenga algunas operaciones propias, a cuya producción no contribuye el alma, como los actos del entendimiento y de la voluntad, tiene otras operaciones que le son comunes con el cuerpo, tales como temer, irascirse, sentir frío o calor, porque estas se producen con alguna inmutación corporal. Es pues necesario, termina diciendo el doctor Angélico, que el cuerpo y del alma resulte un solo ser, una sola sustancia. Luego, el sujeto de la percepción sensible no es el cuerpo solo, ni el alma sola, sino el hombre resultado de la unión sustancial.

El pensamiento propiamente dicho, la percepción de lo material no puede ser efecto de una potencia orgánica; por esto el alma humana inteligente rebasa los límites de la materia. Pues bien, si el hombre fuese un agregado de dos sustancias en vez de ser una sola, esta dualidad se manifestaría en la producción de nuestros actos espirituales. Si el alma inteligente fuese una sustancia distinta del sujeto corpóreo de las operaciones sensibles, las afirmaciones de la conciencia serían inexplicables, y así, siendo la sensación y el acto del entendimiento actos immanentes, un «yo» percibiría sus sensaciones y otro «yo» percibiría sus pensamientos; pero sería imposible que un mismo «yo» percibiese como suyos actos immanentes que perteneciesen a sujetos sustancialmente distintos. Luego del testimonio de la conciencia se deduce que el cuerpo del hombre y su alma racional forman una unidad sustancial, un solo ser.

Mantiene Santo Tomás que los sentimientos más espirituales que el hombre puede experimentar repercuten en la vida orgánica. De este fenómeno infería el llamado Ángel de las Escuelas, la unidad de sustancia en el hombre, argumento que ha recibido confirmación innegable gracias a los adelantos de las ciencias fisiológicas. La verdad resplandece siempre y es la ciencia aquí, quien la apoya.

«Cuando pensamos, escribe Moleschott, y por el solo hecho de pensar, hay tal o cual punto de las capas corticales del cerebro que es solicitado y una parte de nuestro sistema nervioso cuya corriente eléctrica disminuye la intensidad; y en el mismo instante de producir un acto intelectual, se operan en nuestro cerebro y en nuestros nervios una serie de fenómenos y combinaciones químicas, el pensamiento determina la producción de transformaciones químicas, no solamente en el cerebro y en los nervios, sino en todo el cuerpo».

Luego queda científicamente demostrado que los fenómenos de orden espiritual más caracterizados, las más elevadas especulaciones acerca de la naturaleza y atributos de Dios, por ejemplo, no se producen sin determinar en la sensibilidad en el organismo y aún en las profundidades de nuestra estructura química, esas tan notables y características transformaciones.

Aún hay algo más que nos demuestra la unidad armónica de los actos del hombre. Admiramos en el hombre un conjunto de fuerzas corporales y de factores espirituales que concurren a un fin determinado. Este fin no cabe duda que es el funcionamiento y conservación de la vida. Hay en nuestra existencia fuerzas mecánico-físico-químicas que favorecen nuestra vida sensitiva subordinada por completo a las facultades de nuestra alma. Hay una persistencia, una armonía tan sentida en nosotros que pide una causa, un principio permanente, eterno que reuna todas las operaciones hacia un fin propio del sujeto racional resultado de la unión natural, personal y sustancial del alma humana con el cuerpo. Si suprimimos este principio haremos incompatible el papel del cuerpo en nuestra vida y el por qué del temor a la muerte innato en el corazón del hombre.

Aunque el modo de la unión del alma humana con el cuerpo es uno de tantos misterios naturales, la hipótesis más racional, la única admisible por científica y porque no contiene contradicción es la escolástica que asima la unión del cuerpo con el alma a la de la materia primera con la forma sustancial.

condiciones de intrínseca dependencia que ligan las formas inferiores al hombre. Esta superioridad la conserva en el estado de unión y ella es la causa de la perfección con que comunica la realidad, la vida y la sensibilidad al cuerpo, muy superior al modo con que lo hacen respectivamente la forma sustancial, el principio vital y el alma sensitiva a los cuerpos que informan.

De la existencia propia del alma se deduce el estado de separación como consecuencia de la desorganización natural del cuerpo; y no se crea que por esto, que el alma en el estado de separación queda reducida a la inercia y a la inactividad.

Además de las ideas adquiridas en el estado de unión que supone material abundante para ejercer sus funciones más nobles y elevadas, Dios puede y da al alma el alimento intelectual y especies inteligibles sobre las cuales pueda ejercer su actividad fuera del cuerpo.

Lo que podría parecer contradictorio es como el alma espiritual e inmaterial forma parte constitutiva de un compuesto corporal sin dejar de conservar la independencia de la materia. La dificultad no es más que aparente. El alma como forma superior espiritual, no se materializa por el acto de informar al cuerpo; el alma no agota por esto toda su perfección. Comunica a la materia las perfecciones vegetativas y sensitivas que en grado eminente posee, pero sus potencias espirituales que transpasan los límites del compuesto, quedan independientes y aptas para desenvolver su acción sin la intervención directa del cuerpo, y de aquí que el estado de separación no sea contrario a la naturaleza del alma humana.

Completamente igual que en la Monarquía.

«ABANDONAR AL PERIODICO CATOLICO NEGARLE EL CALOR DE VUESTRA SUSCRIPCION. ES SOLO COMPARABLE A LA DESERCIÓN DEL SOLDADO QUE EN PLENA BATALLA ABANDONA LA TRIQUERA EN QUE DEFIENDE EL HONOR DE LA PATRIA. GRAVÍSIMO DELITO.

PERO, COMO CALIFICAR AL CATOLICO QUE NO SOLO ABANDONA SU PERIODICO, SINO QUE SE SUSCRIBE O COMPRA PERIODICOS INDIFFERENTES, CUANDO NO ENEMIGOS DE LA MORAL Y EL ORDEN, ATENSIÓN SIEMPRE A SERVIR LAS MAS BAJAS PASIONES?

TIENE TAL ACCIÓN EL MAS GRAVE DE LOS CALIFICATIVOS, PORQUE YA NO ES, EL CASO DEL SOLDADO QUE ABANDONA LA DEFENSA DE SU BANDERA, SINO EL DEL QUE SE PASA AL ENEMIGO Y LE FORTALECE CON SU AYUDA.

HE AQUÍ UN CASO DE TRAICIÓN MANIFIESTA.

Persianas de todos los sistemas
AZNAR
 Virgen de Belén, 15

Del mundo católico

Asalto a la casa de las Misioneras Franciscanas de María

El Cairo (Egipto).—El día 11 de los corrientes, una turba de más de 200 personas irrumpió dando voces delante de la casa de las Franciscanas Misioneras de María en Kafr el Zayat, en la Delta del Nilo. Reclamaban las jóvenes que estaban en la escuela de costura.

En libertad

Anoche fueron puestos en libertad los señores Cid, Alberola, Parnes y García Ruiz, que, como saben nuestros lectores, fueron detenidos con motivo del supuesto complot descubierta por Casares Quiroga.

Es una gran pena que las autoridades se dediquen a dar palos de ciego, influenciadas quizá por los correveidiles profesionales que obran, a su vez, movidos por odios reprobables.

En Alicante nos conocemos todos, y en conciencia, no hay quien acuse a los señores que anoche fueron puestos en libertad, como elementos propicios para ser figuras de un movimiento contra el régimen, fuere del est. lo que fuere.

Lo que ocurre es que cuando quieren los interesados que se «arme», no se causaría la sensación de decadencia si no se encarcelara precisamente a quienes es el concepto público son unos excelentes caballeros. La opinión, se dejará llevar momentáneamente por la pasión, pero el pueblo medita luego y deshace errores y cae en la cuenta de que se le quiere servir un plato inespereado. Y la repulsa es, sencillamente, para los cocineros.

Unos señores, acusados de facinerosos al parecer, han estado en la cárcel durante una semana y ahora se ha caído en la cuenta de que son unas buenas personas y que no se han metido a redentores. Pero... ¿quién paga ahora el daño inferido a honorables familias?

Completamente igual que en la Monarquía.

«¿Quién lo había de decir...»

«Ya tengo el cupo...»

«¿No han leído el episodio? Es curiosísimo. Es de lo más curioso que puede ofrecerse.

Se trata... No lo vamos a referir nosotros, para que no se nos deslice la pluma. Recortaremos la versión del episodio de uno de los periódicos que lo recogen:

«A una autoridad se le da la orden dice, de detener a 24 militantes de la derecha y 24 de la izquierda. El presidente del centro derechista está ausente, y al regresar y saber que ha sido buscado por la Policía, se presenta a la autoridad, oyendo de labios de ésta:—No; ya no le necesito; tengo ya los 24.»

«¿Qué les parece? ¿No es gracioso? ¿No es tráfico a la vez?

«Detengan 48! Así: un número cualquiera. Del mismo modo hubieran podido decir otro: ¿Es el nuevo estilo!

Como es el nuevo estilo también, no decirles a los detenidos por qué se les encarcela y por qué se les lleva a una prisión donde sólo pueden ingresar los condenados con testimonio firme de sentencia.

«Como es nuevo estilo también lo acudir al Parlamento a contestar a la interpelación y marcharse a ver cómo rompen las olas en el Orzan, después de recibir las protestas de los presos de Ocaña.

Todo eso es nuevo estilo. Muy gracioso para dedicarle unos comentarios gubernamentales en la terraza de un café. Pero demasiado triste como exponente del desprecio que implica al ciudadano y como episodio de los tiempos que corremos...

CONVOCATORIA

Crónica social

Para el día 17 del corriente mes de agosto, ha sido concertado el matrimonio de la señorita Leocadia Moína López con don Vicente Martínez Sansano, concejal de nuestro Ayuntamiento.

—Regresó de Valencia el director comercial de la Sociedad de Aguas de Alicante, don José Iñesta.

—A pasar unos días de feria en Valencia han marchado el inspector técnico de esta Delegación de Hacienda, don Manuel Alepúz, y su distinguida familia.

—Regresó de Madrid, don Juan José Cremades, concejal de este Ayuntamiento.

—Para su finca de recreo de San Vicente, salió don Juan Delrissu, acompañado de su esposa e hijos.

—Marchó a Cieza, el presidente de la Audiencia don Marcano Marín Buitrago.

—Ha regresado de su viaje, el magistrado de esta Audiencia don Francisco Arias.

—Regresó de Barcelona en viaje de compras, nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza don Salvador Beltrá Martínez, propietario del comercio de tejidos «El León», Bailén, 20.

«Ya tengo el cupo...»

«¿No han leído el episodio? Es curiosísimo. Es de lo más curioso que puede ofrecerse.

Se trata... No lo vamos a referir nosotros, para que no se nos deslice la pluma. Recortaremos la versión del episodio de uno de los periódicos que lo recogen:

«A una autoridad se le da la orden dice, de detener a 24 militantes de la derecha y 24 de la izquierda. El presidente del centro derechista está ausente, y al regresar y saber que ha sido buscado por la Policía, se presenta a la autoridad, oyendo de labios de ésta:—No; ya no le necesito; tengo ya los 24.»

«¿Qué les parece? ¿No es gracioso? ¿No es tráfico a la vez?

«Detengan 48! Así: un número cualquiera. Del mismo modo hubieran podido decir otro: ¿Es el nuevo estilo!

Como es el nuevo estilo también, no decirles a los detenidos por qué se les encarcela y por qué se les lleva a una prisión donde sólo pueden ingresar los condenados con testimonio firme de sentencia.

«Como es nuevo estilo también lo acudir al Parlamento a contestar a la interpelación y marcharse a ver cómo rompen las olas en el Orzan, después de recibir las protestas de los presos de Ocaña.

Todo eso es nuevo estilo. Muy gracioso para dedicarle unos comentarios gubernamentales en la terraza de un café. Pero demasiado triste como exponente del desprecio que implica al ciudadano y como episodio de los tiempos que corremos...

El duzainero

Deportes

En Callosa de Segura

SELECCION ALICANTINA, 2 CALLOSA DEPORTIVA.)

El pasado domingo, día 30, contendieron en este vecino pueblo, los equipos arriba citados, terminando el encuentro con la victoria de los alicantinos por dos tantos a uno.

Ante numeroso público dió comienzo el partido, pues éste era a beneficio del jugador local, Sixto.

El primer tiempo finalizó con uno a cero favorable a la selección, marcado por Tormo, en una magnífica jugada personal.

En esta parte incurrieron en penalty los seleccionados, que tirado por Jesús va fuera.

Empieza el segundo tiempo y no tardan mucho en marcar de nuevo los forasteros, obra de Barrachina al recibir un buen pase de Nieto.

Pasando ya de la hora reglamentaria, y a consecuencia de un saque de esquina marca el equipo local su único tanto.

Durante todo el partido el dominio fué alterno.

La Selección se alineó así: Gadea; Pérez, Royo; Cámara, Cardona, Ramírez; Lillét, Barrachina, Nieto, Tormo y Tornillo.

El Callosa se reforzó con Guillaumon (Imperial de Murcia), Jesús (Alcantarilla), Sixto (Murcia), Pistala y otros.

La Selección se encargó de formarla Juan Pérez.

Incendios

Ayer tarde se produjo un formidable incendio en unos pajares y gavillas de trigo, en una era propiedad del vecino de Elche José Sempe García, con domicilio en el huerto de la Cruz.

Todo el trigo almacenado ha quedado destruido, ignorándose las causas del siniestro.

El Juzgado de Instrucción instruye las correspondientes diligencias.

En la Casa cuartel de la Guardia civil del puesto de Santa Pola, se presentó el alcalde pedáneo de la aldea de la Marina, denunciando que había ocurrido en aquella partida un incendio de mieses, en una era propiedad de Francisco Maciá Linares, de 40 años de edad; vecino de Elche.

Las causas que motivaron el incendio se desconocen, pero pudiera ser casual, por encontrarse dicha era en la carretera de Alicante a Torreveja.

Se quemaron 160 gavillas de cebada y 230 de trigo valoradas en 3.000 pesetas.

Notas catalanas

GUARDIA CIVIL AGREDIDO

Barcelona.—A las nueve de la noche, al pasar por la calle de Cortes, esquina a la de San Juan de Malta, el guardia civil Cecilio Gil, observó en dicho esquina a un grupo de individuos que realizaban movimientos sospechosos.

Como viera además que todos ellos llevaban en las mano pistolas, se arrojó al suelo, por si se trataba de una agresión contra él, al mismo tiempo que que sonaba un disparo.

El guardia resultó con una herida por rozadura de bala, y repelió la agresión con su pistola.

Los agresores se dieron a la fuga, ignorándose si resultó herido alguno de ellos.

COMPANYS A MADRID

Barcelona.—En el expreso de esta noche regresó a Madrid el ministro de Marina.

EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION

Barcelona.—Hoy se celebrará en el Gobierno civil una reunión, convocada por el gobernador, de los patronos del ramo de la construcción, para tratar del conflicto existente en dicho ramo.

EVACUACION DE LOS ALUMNOS A NUESTROS SUSCRIPTORES, QUE PRESENTEN BUENA ACOGIDA A LOS NIÑOS QUE HEMOS PUESTO EN CIRCULACION, CON VENCIMIENTO AL SABADO 29 DEL ACTUAL, POR EL IMPORTE DEL TERCER TRIMESTRE. LAS DEVOLUCIONES NOS PRODUCEN ENORME DAÑO, Y LES ROGAMOS LAS EVITEN, EN ATENCION A LA OBRA ROMANTICA QUE REALIZAMOS COMPLETAMENTE SOLOS.

UN REGISTRO EN EL DOMICILIO DEL DR. ALBIANA

Enguera.—Por orden del gobernador de Valencia, la Policía gubernativa, acompañada de la Guardia civil, se personó a las doce del día en el domicilio del conftinado doctor Albiñana, sin mandamiento judicial, encontrando a este señor en cama enfermo del estómago.

El señor Albiñana manifestó a los agentes de la autoridad que, aunque no presentaban mandamiento judicial, podían registrar toda la casa con absoluta libertad.

Practicado el registro no hallaron ningún documento de interés, cautandose solamente de varios ejemplares de un escrito titulado «Como se engaña al pueblo.—Las grandes mentiras democráticas: libertad, igualdad y fraternidad», que desde hace más de un año circula profusamente por toda España.

El doctor Albiñana demostró, haciéndolo constar en acta, que el escrito es perfectamente lícito, pues se trata de la recopilación de tres artículos suyos, publicados en febrero de 1932 en el semanario madrileño «Criterio», sin que en el momento ni después de su presentación, las autoridades gubernativas ni judiciales opusieran ningún reparo legal a su circulación.

Dr. Juan Santaolala

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Consulta de 10 a 1. García Hernández, 46, principal.

Lea V. EL DIA

EL SEÑOR

Don Jesús López Valero

Del Comercio

Ha fallecido en el día de hoy

A LA EDAD DE 61 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su afligida esposa doña Concepción de Alarcón y Serrano; hijos, don Valentí, don José, don Jesús, doña Concepción, don Antonio y don Manuel; hijas políticas doña Teresa Lum, doña Remedios Barberá, y doña Manuela Caselles; hermana política, doña Angeles de Alarcón y Serrano; nietos, sobrinos y demás parientes:

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan encomiendan a Dios el alma del finado y se sirvan asistir al entierro que se verificará mañana miércoles a las 11 de la mañana, con lo que recibirán especial favor.

Alicante 1.º de agosto 1933.

CASA MORTUORIA: TORRILLOS, 1.

Se vida desde Madrid por Prensa Asociada

Los comunistas de la Cárcel Modelo de Madrid mantienen la huelga del hambre

El suicidio de esta mañana en Murcia.—La festividad de San Ignacio en Bilbao.—Hallazgo de una bomba en Cádiz

Noticias varias

EL DIRECTOR DE GANADERIA

Logroño.—Llegó el director general de Ganadería, señor Sáez, que en unión del alcalde y otras autoridades visitó los terrenos de la Diputación provincial, en los cuales se tiene el propósito de instalar una granja agro-pecuaria.

Por la tarde, los veterinarios de la provincia le obsequiaron con un banquete.

El señor Sáez dijo a los periodistas que había cambiado impresiones con las autoridades acerca de la construcción de un edificio en las proximidades de la carretera de Aragón, destinado a la granja agro-pecuaria.

En esta dijo se organizarán cursos para los veterinarios de la región, a fin de que puedan recibir las enseñanzas necesarias relacionadas con esta profesión.

Añadió que tiene en estudio varias disposiciones encaminadas a consolidar la riqueza ganadera en España.

INTENTO DE EVASION

Tarragona.—En la cárcel, instalada en el Monumento Nacional del Castillo, se intentó anoche una evasión por algunos presos por delitos comunes.

En esta cárcel hay una ventana que da precisamente encima del domicilio del director de la Prisión, y desde allí se puede alcanzar con facilidad relativa el peso de San Antonio.

A primeras horas de la madrugada el director oyó algunos golpes en el muro de la cárcel, dando seguidamente aviso a la guardia exterior para que estuvieran alerta.

El director de la Prisión, con el personal de la misma, efectuó una revista, descubriéndose un boquete de cerca de 20 centímetros, por el que seguramente intentaban la fuga.

El preso que dirige este plan de evasión, es uno llamado Horacio Mateo (a) El Heredia, y un sujeto que participó hace un mes en el asesinato de un guardia de Seguridad y también en la muerte de un vigilante nocturno.

A los autores del intento de evasión se les ha destinado a unas celdas de castigo.

NOTAS PARLAMENTARIAS

El día de hoy será interesante políticamente, pues destacados miembros de la minoría radical socialista celebrarán una reunión a la que se concede gran importancia.

Puede asegurarse que esta semana quedará despejada la incógnita.

LA LABOR DE LOS JUZGADOS ESPECIALES

Madrid.—El Tribunal Supremo, para facilitar los trabajos encomendados a los jueces especiales, ha distribuido la labor que han de realizar los cuatro juzgados en esta forma:

Primero, a cargo del señor Aragonés, que entenderá en todos los asuntos relacionados con anarquistas y anarco-sindicalistas.

Segundo, a cargo de Francisco Beire, que tratará de atracos y pistoleros.

Tercero, don Juan Pastor, que entenderá en huelgas y coacciones.

Cuarto, señor Aizpun, que estudiará todo lo relacionado con amenazas y coligaciones ilegítimas.

A las once de la noche del domingo se constituyó el juzgado a cargo del señor Aizpun, que continuó el estudio de las declaraciones prestadas por los detenidos en la Cárcel Modelo de Madrid y en el Penal de Ocaña.

A las cuatro de la madrugada de El martes irá a Ocaña para comunicar a los detenidos la decisión adoptada, ignorándose en absoluto quiénes serán sometidos a procesamiento y quiénes serán puestos en libertad.

FALLECIMIENTO

Valencia.—Ayer a las seis de la tarde, falleció el ilustre orador P. Calasanz Rabasa, de las Escuelas Pías.

EL DIA DE AGITACION COMUNISTA

Sevilla.—Ante el día de agitación comunista, se han adoptado grandes precauciones.

Las autoridades recibieron confidencias de los propósitos de los comunistas de declarar hoy la huelga general, secundando los llamamientos de la C. N. T.

Anoche se celebró una reunión clandestina de dichos individuos, a los que sorprendió la Policía y fuerzas de Asalto.

Se practicaron detenciones.

Los carros de Asalto ocupan los lugares estratégicos.

UNA SALVAJADA

El Espinar (Segovia).—Se celebró una novillada en honor de los veraneantes.

Los dos matadores que actuaron eran principiantes.

El primer matador lo hizo bastante bien; pero el segundo llamado Ricardo Serrano, como no pudiera matar a sus novillos, por el pánico que se apoderó de él, fue abroncado por el público.

Este llegó en su protesta a apoderarse del torerillo y lo lanzó desde lo alto de la tapia del corralón donde se verificaba la fiesta, a la carretera.

Aunque la altura no es grande, el muchacho sufrió contusiones y conmoción cerebral.

La Guardia civil impidió que el torero sufriera más lesiones.

LA «GACETA» DE HOY

Publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Industria y Comercio.—Decreto admitiendo a don Alvaro Botella la dimisión del cargo de director general de Industria y Comercio.

Decreto nombrando para sustituirle a don José Iria.

Decreto-ley concediendo tres créditos extraordinarios, importantes en junto 28 millones de pesetas, para los gastos de Instrucción pública que origina la sustitución de la enseñanza de las Ordenes religiosas.

PORMENORES DEL TRAGICO ACCIDENTE MARITIMO DE DEVA

San Sebastián.—Se van concretando detalles del trágico hundimiento de la lancha motor «Jesus» en Deva.

Sobre las siete de la tarde, cuando regresaba de un paseo marítimo, ya a la vista del puerto, al llegar a la barra, una ola gigantesca le elevó de popa, dejándole sin dominio. Entonces, otra más fuerte aún, le hundió con los relictos de los pasajeros que llevaba a bordo.

Como el hecho ocurrió a la hora del paseo, miles de personas presenciaron el castro. Inmediatamente muchas embarcaciones se hicieron a la mar, e innumerables personas, sin ni siquiera desnudarse, se lanzaron al agua en auxilio de los naufragos.

Fueron unos momentos de intenso dramatismo. Desde la playa se observaba perfectamente que mientras unos pasajeros de la lancha hundida salían a flote dando pruebas de gran serenidad para salvarse, otros perecían desesperadamente.

Por desgracia, los trabajos de salvamento dieron poco fruto. A las siete de la noche iban extraídos siete cadáveres, que, identificados, resultaron ser: don Ciriano Aguirre, de 67 años, médico director del Instituto Antituberculoso de Eibar; don Julián Gárate, de Eibar, socio de la razón industrial «Gárate, Avintia y Compañía»; Matilde Alonso, de Nava del Rey (Valladolid), criada de servicio doméstico; Paulina Subirrenería, de 26 años, de Calamarite (Valladolid); los otros dos cadáveres sólo se sabe que son de dos sirvientas naturales de Valladolid, cuyos nombres se desconocen aún.

Las embarcaciones de salvamento quedaron en alta mar, esperando que a las tres de la madrugada bajara la marea.

Se asegura que han perecido 14 o 16 personas.

En Eibar reclaman a tres, que fueron a pasar el día a Deva y no han regresado, por lo que se les supone vivos. Otra reclaman del pueblo de Vergara, y en Deva han advertido la falta de dos jóvenes.

El Ayuntamiento de Eibar se ha reunido a media noche, reclamando el traslado allí de sus tres muertos.

El juez de Deva, don Tomás Lazcano, ordenó el traslado de los cadáveres al depósito y la detención del patrón de la lancha «Jesus», que se salvó. Ha ingresado, incomunicado, en la cárcel de Deva.

Los diputados provinciales de Murcia dimiten sus cargos.

Murcia.—Una comisión del Comité del partido socialista visitó ayer al gobernador civil y a la salida facilitó a la Prensa la siguiente nota:

Ayer se reunió el Comité provincial de la Federación Socialista, y entre otras cuestiones recibió la dimisión de su cargo de diputado provincial de don Antonio Pérez Sánchez por incompatibilidad con su cargo del servicio de Oftalmología de Castellón.

Con este motivo el Comité estudió la situación por que atraviesa la Diputación y creyó conveniente que cesara la colaboración socialista en dicho organismo.

El señor Rubio presentó también la dimisión de su cargo y dado cuenta al gobernador civil de estas dimisiones.

El Comité fundamenta la retirada porque cree que los partidos republicanos no se encuentran exactamente representados, sin que esto quiera decir que se va contra las personas ni en menoscabo de éstas, y porque cree este Comité que la presidencia de la Diputación debe estar vinculada en un elemento que milite en un partido republicano que pueda tener el control de su organización.

El gobernador civil ha lamentado mucho estas dimisiones y las ha aceptado prometiendo dar cuenta de ellas a la Diputación.

El día 25 celebrará el partido provincial socialista en Murcia un Congreso provincial del partido.

DECLARACIONES DE FRANCHI ROCA

Madrid.—Acercas del tratado proyectado con Rusia el señor Franchi Roca, manifestó ayer a los periodistas que en estos se halla estudiando la forma de llegar a él, en beneficio de ambos países creyendo que no se hará esperar su aprobación.

También trató con los informadores de la campaña que en determinadas provincias se efectúa contra el tratado con el Uruguay, manifestando que creía personalmente que dicho tratado sería aprobado.

Los periodistas le preguntaron su opinión acerca de la situación política y de las gestiones que se efectúan para llegar a una fusión republicana.

El ministro dijo, que consideraba como muy conveniente la unión de los republicanos pero sin que ello fuera menoscabo de los socialistas, cuya actitud elogió.

HA ESTADO DETENIDO CIENTO OCHENTA Y CINCO HORAS Y LO HAN PUESTO EN LIBERTAD SIN TOMARLE DECLARACION

Valencia.—A las diez y media de la noche fué puesto en libertad el marqués de Laconi, que ha estado detenido ciento ochenta y cinco horas.

Durante este tiempo no se le ha interrogado ni se le ha tomado declaración.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA
Fototerapia

Diaternia Alta frecuencia
Tratamientos modernos

Pecho-Nutrición-Reumatismo
Piel-Raquitismo

Agente exclusivo
PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA

Casa Ayela

PLAZA ABAD PENALVA, 1
(Frente a San Nicolás)

Instrumental - Pianos - Radios

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

MATA A SU NOVIA Y SE SUICIDA

Zaragoza.—En el pueblo de Zayón, Sebastián Solé hizo un disparo de revólver contra su novia, María Oriols, matándola. Después se suicidó.

VAPOR CON AVERIAS

Cartagena.—Al regresar a este puerto, luego de unas prácticas, el submarino «C-6», zarpó al vapor noruego «Aga», que realizaba maniobras para salir del puerto.

El «Aga» resultó con una vía de agua.

LAS VICTIMAS DE UNA CATASTROFE

San Sebastián.—En Eibar tuvo lugar el entierro de algunas de las víctimas de la catástrofe de Deva.

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo, que fué presidida por las autoridades.

Asistió la banda municipal, que ejecutó una marcha fúnebre.

Los comercios, los cafés y los espectáculos, permanecieron cerrados durante el paso de la fúnebre comitiva.

TODOS LOS OBREROS SE DAN DE BAJA EN EL PARTIDO SOCIALISTA

Salamanca.—El presidente de la Casa del Pueblo de Puebla de Yeltes ha dirigido una expresiva carta al Comité directivo de la Agrupación provincial, dándole de baja él y todos los demás afiliados en el partido socialista, por estar desengañados—dice—de la farsa que están representando con grave daño para los trabajadores.

EL SUICIDIO DE ESTA MADRUGADA EN MURCIA

Madrid.—Esta madrugada, a las tres, puso fin a su vida el vecino de Molina, Juan Bermejo Meseguer, de 36 años.

Este se hallaba internado en el Hospital provincial por padecer tuberculosis.

Para poner término a su vida, se arrojó por una de las ventanas del segundo piso del establecimiento, de las que dan a la orilla del río.

El cadáver que se hallaba junto al borde de la acera, con la cabeza destrozada, fué descubierto por una mujer que pasaba por aquel lugar en busca de un hijo.

Audieron fuerzas de Asalto y policía, quienes dieron aviso al Juzgado de guardia para que instruyera diligencias.

EN VIGO

Vigo.—La Guardia civil continúa trabajando en el esclarecimiento total en el asunto referente al hallazgo de eplión en el domicilio del portugués Ferreira.

Como consecuencia de esas trabajos fué detenido ayer Benito Iglesias Noguea, empleado en el barrio de Paradel del Ayuntamiento de Lavadores, ocupándosele ocho cartuchos de dinamita, siete detonadores y unos cuantos metros de mecha negra.

Interrogado, dijo Benito que dichos efectos los había comprado hace quince días al portugués Ferreira, para emplearlos en una cantera de su propiedad.

Las investigaciones practicadas han demostrado que usó alguna dinamita en trabajos de cantería, pero sin que expiralar por qué causas guardaba lo encontrado ni a qué fin lo destinaba.

Quedó a disposición del Juzgado.

Los obreros municipales harán hoy excavaciones en los terrenos contiguos a la vivienda del Ferreira, por suponerse que hayan enterrados más explosivos.

LO DEL BLOQUE

El miembro del Consejo nacional del partido federal, don Justo Ferrer, manifestó que este partido, siguiendo la trayectoria de su vida austera, considera urgente la formación del bloque de izquierdas.

Dice que las organizaciones obreras deben ser la salvaguardia de la República.

Para llegar a la formación del bloque republicano, deben desaparecer todas las diferencias entre las minorías republicanas de izquierda.

ORDEN DE GUERRA

Una orden del Ministerio de la Guerra dispone que todo impuesto o gravamen, incluso el seguro ferroviario, que tengan los billetes de ferrocarril que se expidan a militares y sus familias, que viajen por cuenta del Estado, deben ser abonados por éste y no por los interesados.

LA HUELGA DEL HAMBRE

Desde el día 27 del actual, los presos comunistas de la Cárcel Modelo mantienen la huelga del hambre.

El movimiento fué iniciado por los comunistas Antón y Lora, los

cuales han sido encerrados en celdas de castigo.

El movimiento parece que tiene por fundamento una protesta por la mala calidad del rancho y por la aplicación de castigos que constantemente se aplican a los reclusos encerrados en celdas especiales.

Se hacen gestiones para que depongan su actitud.

LA FESTIVIDAD DE SAN IGNACIO

Bilbao.—Ayer se celebró la festividad de San Ignacio.

Por el carácter político que se ha dado a esta fiesta, sólo fueron engalanados los balcones de elementos nacionalistas.

Las ceremonias religiosas se vieron muy concurridas de fieles.

El Ayuntamiento acordó suspender el concierto en el Arenal.

El cierre del comercio fué absoluto.

Se registraron algunos incidentes.

Los guardias de Asalto, en Arbatuegui, disolvieron un grupo que intentaba celebrar un acto nacionalista.

Fueron detenidas varias mujeres que pegaban en las paredes pasquines con la bandera roja y guada.

La Policía ha detenido a varios elementos nacionalistas que pretendían publicar un semanario infantil separatista.

En el Centro Sadin Etxea fueron recogidos 10.000 ejemplares de dicho semanario.

ACTO HEROICO

Melilla.—En Villa Alhucemas, tres hijos de un escribiente del Hospital fueron arrastrados por el oleaje cuando sebañaban.

El legionario Antonio Saldís, se arrojó al agua y los salvó.

OLA DE CALOR

Sevilla.—Ayer fué el día de más calor en esta ciudad.

El termómetro registró 42 grados a la sombra y 50 al sol.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

Cádiz.—En un colmado establecido en las afueras, unos desconocidos abandonaron un envoltorio.

Reconocido, se vió que contenía una bomba de grandes dimensiones.

LLEGADA DE LOS VENCEDORES DE LA COPA DAVIS

Londres.—Una gran multitud se reunió ayer mañana en la estación de Victoria de esta capital, con el objeto de dar la bienvenida a los vencedores de la Copa Davis.

En nombre de los señores Austin y Perry, el capitán del equipo, Braslet, pronunció una breve alocución agradeciendo el recibimiento.

Los franceses—dijo—nos afirmaron que ellos habían de perder la Copa, no podían hacerlo de mejor corazón que en beneficio de sus fieles amigos los ingleses.

Abandonamos Francia—agregó—apreciando muy particularmente la hospitalidad que en ella hemos encontrado y el espíritu deportivo de que ha dado constantes pruebas.

Teatro de Verano

PARA EL JUEVES
Violetas Imperiales
POR RAQUEL MELLER

Lotería Nacional

Sorteo celebrado hoy en Madrid

Madrid 1 (31.)
CON 100.000

4.337 ALICANTE
CON 60.000

22.719 Madrid
CON 30.000

42.719 Sevilla
CON 25.000

30.468 Almería
CON 1.500

28.890.—Murcia.

6.669.—Almería.

1.137.—Cieza.

35.481.—Jerez.

17.642.—Murcia.

27.223.—Barcelona.

39.768.—Madrid.

41.662.—Madrid.

24.460.—Madrid.

42.839.—Murcia.

30.831.—Valencia.

2.595.—Madrid.

40.847.—Baracaldo.

26.290.—Madrid.

42.946.—Barcelona.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta mañana a las once comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar consejo.

A las once y media fué suspendido pues no acudió el señor Aznar por hallarse gravemente enfermo su padre político don Mateo Rivas.

LO QUE DICE RUIZ VILLA

El diputado radical socialista señor Ruiz Villa ha dicho que el programa presentado al gobierno fué aprobado por el partido y su anulación sería un escandaloso fraude político.

En las reuniones Marcelino Domingo no discrepó de lo sustentado por la minoría y ahora pretende que esta se desmienta a sí misma.

Central Cinema

FUNCION PARA HOY

Entre dos esposas

UNA MUJER «TAKYZADA» ESTA SEGURA DE SU ENCANTO!

Suprime pelo y velo



Agente exclusivo
PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA
Casa Ayela
PLAZA ABAD PENALVA, 1
(Frente a San Nicolás)
Instrumental - Pianos - Radios
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

Teatro de Verano
PARA EL JUEVES
Violetas Imperiales
POR RAQUEL MELLER

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Lea V. EL DIA

SE HA PUESTO A LA VENTA EN ALICANTE EL NUEVO LIBRO

«Confinado en las Hurdes»

Obra cumbre del gran escritor DOCTOR ALBINANA

Libro de protesta y dolor, escrito en el duro confinamiento de diez meses, entre miseria y sufrimientos.

Cofinado en las Hurdes

es la obra más emocionante que se ha publicado desde el advenimiento de la República. Un hermoso tomo de 365 páginas, con numerosos grabados y tricomía, CINCO PESETAS. A reembolso, 5.50. Pedidos a nombre de autor, Galileo, 12, Madrid, y en las buenas librerías de España y América

DESDE NUEVA YORK

Un monumento al presidente García Moreno

Era el 6 de agosto de 1875. El presidente de la República del Ecuador, Gabriel García Moreno, el intrépido paladín del Derecho cristiano, el que consagró la República al Sagrado C. de Jesús, en medio de la majestad inmensa del progreso que dió a su patria; el jefe caudillesco de una nación católica del año 1870, se dirigían, como era su costumbre todas las tardes, a la antigua catedral de Quito, una de las maravillas del arte hispano colonial, para visitar al Santísimo Sacramento. Era viernes.

Contra su persona y su administración conspiraba hacia tiempo la masonería en el Ecuador y en Colombia. El gran Presidente no lo ignoraba; sabía que su vida estaba bajo amenaza de muerte, y en una carta hermosísima dirigida a Pío IX, dejaba entrever la seguridad que sería víctima de su lealtad a la Iglesia y de que moriría por la causa de Dios.

Mientras subía las escaleras de la Catedral, un fanático masón. Faustino Rayo, le atacó con un machete, hiriéndole de muerte al primer golpe que descargó contra la cabeza de García Moreno. Otros conjurados que estaban cerca dispararon sus pistolas contra el cuerpo derribado del mártir, quien no hizo ademán alguno de defenderse. Pocos momentos después, expiraba en el recinto de la Catedral, lavado en su propia sangre y profiriendo estas palabras: «Dios no muere...»

Rayo murió en manos de los soldados que corrieron en auxilio del Presidente, pocos momentos después y otro de los asesinos, el que disparó su pistola cinco veces contra García Moreno moribundo, pudo escapar y en el extranjero escribió la más embustera historia en vindicación de su cobarde crimen, tratando de manchar la memoria de su víctima.

Han pasado los años, y la República que fué testigo del asesinato del más progresista de sus mandatarios entre cuyas grandes obras está la iniciativa del atrevido ferrocarril de Guayaquil a Quito, acaba de colocar con gran solemnidad la primera piedra del monumento que perpetuará su esclarecida memoria en la

La Ley de Orden Público

Leyes y más leyes aprobándose como si de ellas dependiera la felicidad del país: como si se pudiera legislar de espaldas a las realidades nacionales más fuertes que las mayorías parlamentarias y que los estadistas de cartón.

Tiene el Gobierno más interés en hacer que en aplicarlas y hacerlas cumplir. Podíamos enumerar un sin fin que son letra muerta, empezando por la misma Constitución. Si se cumplen a rajatabla aquellas disposiciones que tienen la conciencia de millones de católicos, o aquellas otras que implican vejaciones, expropiación y conculcaciones.

Las primeras tenían un sentido liberal que cuadraba con las predicaciones que durante tantos años han servido de estribillo a los republicanos. Pronto han caído en la cuenta de que el liberalismo y la democracia son monegas que no las pueden tener en cuenta los gobernantes del siglo veinte.

La ley de Defensa de la República fué el primer viraje que separó del camino emprendido al consignar en la Constitución toda clase de derechos para los ciudadanos. No quiere esto decir que yo esté conforme con ella, ni mucho menos. Lo que trato es de demostrar como lo republicanos van llevando a las leyes el espíritu dictatorial, las formas tiránicas y esclavizadoras.

Hemos visto como se ha elevado a más del doble la pena para los delitos de tenencia ilícita de armas. Los medios represivos han sido considerablemente perfeccionados y aumentados, quedando patentado que eso de «el gobierno del pueblo por el pueblo» es una de tantas frases narcotizadoras con que cuentan los revolucionarios para deslumbrar a los papanatas que las creen.

Una prueba de los procedimientos dictatoriales que se están poniendo en vigor es la aprobación de la ley de Orden Público, verdadero código represivo. La que regía en tiempos de la Monarquía comparada con ésta era una bendición de Dios.

En lo que afecta la Prensa es de una originalidad y de una intención extraordinaria. La previa censura que estableció Primo de Rivera era cien veces más benigna y más justa y comprensiva. Ahora en pocos días un Gobierno puede causar a los periódicos que quera daños cuantiosos.

Cuando se declara el estado de prevención, modalidad introducida en la ley de Orden Público, los periódicos una vez confeccionados, ya dispuestos para ser puestos a la venta, tienen que ser presentados en el Gobierno civil con una hora de antelación a su salida.

Será suficiente que se encuentren unas palabras que no sean del agrado del Gobernador o de alguno de sus subordinados para que la edición sea denunciada, retrasando considerablemente la salida de los periódicos, toda vez que habrá necesidad de confeccionar una nueva edición.

La previa censura era más soportable, pues el censor tachaba en las galeradas lo que creía conveniente que no viera la luz, se reemplazaba por otro texto el tachado y el periódico no se le ocasionaban perjuicios ni retrasos.

Primo de Rivera al lado de estos señores que ahora nos gobiernan era un infeliz, se decía dictador, con sinceridad que le honraba, y resulta que era mucho menos dictador que los que hipócritamente se llaman demócratas y liberales.

El liberalismo es malo si se gobierna con arreglo a sus esencias y es peor si se falsea y a su sombra se erige una dictadura que necesariamente tiene que tener todos los vicios sin tener ninguna virtud.

La ley de Orden Público «tiene la ventaja», como otras muchas leyes, de haber sido votadas por los socialistas. No es poco, día llegará, tan pronto como dejen el Poder, que pidan su derogación. Claro que entonces se les podrá remitir a que repasen «El Diario de Sesiones».

EMIGDIO MOLINA

del actual y tranquilos durante el mes de agosto los agotistas, creemos que el negocio se reducirá bastante y los cambios no tendrán alzas sensibles.

Gacetillas

Sargento de la Guardia civil retirado se ofrece para una Administración o cargo análogo. Razón, en esta Administración.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapí, 4.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Mendez Nuñez, 18 2.º—Alicante.

PLANCHADORA a domicilio que sepa su obligación se desea. Razón: Plaza Chapí, núm. 1, 4.º

SIRVIENTA que sepa su obligación, para pasar una temporada en Busot, se necesita. Si cumple se quedará luego en la casa, en Alicante. Razón: Chapí, 1, 4.º

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY
Día 1.º de agosto.—Martes.—San Pedro Ad-Vincula; Hermanos Macabeos; Eusebio, obispo; Bono, presbítero; Fe, Esperanza, Caridad, virgen; Félix, Justino, Leoncio, Alejandrino, Cirilo, Pedro, mártires; Verdugo, Nemesio, confesor.—La Misericordia y Oficio divino son de la Octava del Apóstol Santiago, con rito doble mayor y color encarnado.

Día 2.—Miércoles.—Santos Alfonso de Ligorio, doctor fundador; Maximiliano, obispo; Esteban, papa; Teodoro, Evodio, Rufino mártires.—La Misa y Oficio divino son de San Alfonso María de Ligorio, con rito doble y color blanco.

Misericordia.—Misa desde las seis. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media; 8, 9 y media y 9 y media.
Cultos.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, y de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Lea V. EL DIA

Leyendo para los demás

VENTAJAS DEL SILO METALICO

La falta de locales adecuados para guardar en buenas condiciones los granos o forrajes, origina cuantiosas pérdidas al agricultor; pero un silo puede suplir muchas veces con ventajas notorias a los mejores graneros.

Por esta razón nos ha parecido de interés extraer, para conocimiento de nuestros lectores, un artículo firmado por P. Buchar, que hemos leído en «La Hacienda».

Supuesta ya la ventaja en términos generales del ensilado de cosechas, el autor expone las particularidades que ofrecen los construidos con chapas de acero.

Los peligros que se corren con las construcciones de cemento armado, por deficiencias en las mezclas, cambios bruscos de temperatura desaparecen con las de acero, cuyas chapas han sido previamente sometidas a pruebas de resistencia; las aleaciones con otros metales, garantizan su resistencia a la humedad y a la presión que han de soportar; como el acero es el material de mayor y más constante resistencia, basta que las chapas tengan 2,5 milímetros de espesor para la parte más baja, y 1,5 en las superiores, lográndose una gran resistencia con un peso relativamente ligero.

Las chapas se preparan de tal modo, que su montaje se verifica rápidamente, atornillándolas con unas juntas verticales y reforzadas por la parte inferior con hierros angulares y en forma de U, y formando un todo compacto se ha levantado encajándolo en un bloque de hormigón.

Remachando las chapas en frío y también emplasteciendo las juntas con una masilla especial se logra la absoluta impermeabilidad; y una mano de pintura a base de asfalto asegura su neutralidad contra los ácidos que puedan desprenderse de los forrajes o granos ensilados, que no toman absolutamente ni olor ni sabor alguno.

Su duración es prácticamente indefinida: es inalterable contra las ratas, gorgojos y otros insectos que originan graves daños en los graneros; si el aumento de cosecha lo requiere, con poco gasto puede ampliarse su capacidad, desmontando el tejadillo y elevando su altura si con el traslado, se desmon-

Docor José M. Ruiz Omos Oculista

Médico-alumno del Instituto Oculístico Nacional y del Hospital Quinze-Vingts y Hotel Dieu de Paris
Consulta: 10 a y 4 a 6
Sagasta, 3

Lea V. EL DIA

Sección financiera

LA BOLSA MADRILEÑA

La situación política sigue pesando sobre el mercado de valores y de manera más importante sobre los valores industriales, que no consiguen mejoría en sus cotizaciones.

Los valores del Estado cotizan cambios muy altos, y cualquier movimiento político social influye notablemente en sus cambios. Esto, reunido a que los asiduos a Bolsa se han marchado de verano, las operaciones se concretan a las necesidades del día y al haber alguna oferta de importancia, los cambios por lo común no encuentran contrapartida.

Los valores bancarios continúan sin mercado, con excepción del de España, que llega a 540 por 100.

Los industriales casi abandonados y los de especulación sin operaciones de especial mención.

Los valores de renta fija siguen sostenidos y con algún movimiento debido a que el público busca estos valores que le producen menor inquietud.

Ha dado comienzo el traspaso de posiciones al fin del mes inmediato con dobles baratas, lo que demuestra que hay dinero en abundancia y desceso de colocación.

La Banca privada también tiene un encaje metálico importante y casi improductivo, pero la contracción de los negocios tan crecida, que no se atreven a invertirlo y tienen que conformarse con la adquisición de valores del Estado y cobrar una renta pequeña en espera de que la

tranquilidad nacional sea un hecho.

Alguna vez tenía que corresponder a España el no ser la cenicienta; y por suerte en la conferencia económica de Londres por la defensa del ilustre economista español señor Flores de Lemus, se ha conseguido que la plata sea revalorizada y si bien no somos productores, en cambio tenemos grandes existencias de metal blanco aludido.

Ayer fué mala la sesión de la Bolsa para los valores industriales pues se cotizaron siete y todos perdieron cotización, especialmente los Nortes, Explosivos y Azucareras, subiendo sólo Petrolillos.

Los fondos públicos también sufren los efectos de la baja de los valores industriales y casi todos pierden terreno.

Los dobles publicados son como sigue:

- Interior, 0,30.
- Bonos oro, 0,60.
- Banco Internacional, 0,45.
- Cooperativa Eléctrica, 0,60.
- Hica. Española, 0,70.
- Chade, 0,60.
- Rif portador, 1,25.
- Guindos, 1,50.
- Alicantes, 0,80.
- Nortes, 0,70.
- Tranvías, 0,50.
- Azucareros, 0,175.
- Explosivos, 3,25.
- En el Bolsín, quedan Alicantes 187,25 dinero, 187,75 papel al próximo y en alza 189,75.
- Nortes, 189 papel y 188,50 por 189 al próximo.
- Explosivos, 621 líquido y 621 por 623 al próximo.
- Terminada la liquidación de fin

CARTAS DE CURADOS

Sufria del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

«Sufria del estómago desde el año 1914 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el número del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 16 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien. También he gastado las Curas N.º 12, 14, 15 y 16 para familia y amistades y todas»

«Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS. Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreso, con sello de 2 cts.

ENFERMEDADES QUE CURAN:
 1. Diabetes. 13. Enfer. del estómago.
 2. Albuminuria. 14. Mala circulación de la sangre. Vértigos.
 3. Reuma. Artrismo. Hemorroides.
 4. Anemia. 15. Tos. Gripes. Bronquitis. Arma. Tub.
 5. Soltaria. 16. Gonorrea. Edemas.
 6. Nervios. Epilepsia. Hígado. Vejiga.
 7. Tos ferina. 17. Esqueletismo.
 8. Resaca dolorosa. 18. Hicera estómago.
 9. Lombros. 19. Diccres Verruosas.
 10. Diccres y enteritis. 20. Depurativa epíerna.
 11. Obesidad. Parálisis.
 12. Depurativa sangre.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.

Si rve mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los curados» y el Libro «Las Medicinas Vegetales».

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

Talleres de EL DIA
 Villavieja, bajos
 Tel. 1815 - Alicante
 Apartado de Correos 156

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen

El enfermo del estómago sufre de la comida, pues sabe que aun los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
 TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo periodo sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán beneficiados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prada (Pinar).

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta 68.-ALICANTE Tel. 2383

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más encantadoramente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones

— Teléfono 1106 —

ALMA O ENES

EL NUEVO LOUVRE

NOVEDADES para SEÑORA

Abanicos :: Guantes :: Gorros baño

Lanas Finísima y Zeus

MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS

Altamira 8 :: Triunfo 2

CURSILLISTAS

EL 1.º DE AGOSTO, COMENZARÁ EE EL COLEGIO DE SAN JOSE, LA PREPARACION PARA LOS PROXIMOS CURSILLOS, ESTANDO LAS CLASES A CARGO DE COMPETENTES PROFESORES, TITULARES RE LA CARRERA DEL MAGISTERIO.

Para condiciones del internado, honorarios y otros informes, dirigirse a D. Rafael Chinchilla, Director del Colegio, Bailén, 29. ALICANTE

CRÓNICAS EXTRANJERAS

Cómo proteger las gavillas contra la lluvia

Desde la hoz, hasta la segadora...

Con una hoz, atributo de Ceres...

En el concurso agrícola de Toulouse...

Las gavillas se colocan en pilada...

El «decimero» contiene en realidad...

La pilada de 13 gavillas, está formada...

El arte de elevar grandes piladas...

R. de B. MONTEBUT

Lea V. EL DIA

Denuncias y sucesos

INTENTO DE SUICIDIO

Ayer por la mañana intentó poner fin a su vida...

Conducida a la Casa de Socorro...

El esposo de la suicida, José Ramos...

Se supone que la referida Concueto...

CAFETERA En el popular bar «La Marquetina»...

Los camareros José Dols Galán, de treinta...

El suceso produjo gran impresión...

PERDIDA

En la Comisaría de Vigilancia se presentó...

RINAS EN SERIE

En la calle Alvarez promovieron un fuerte escándalo...

Luis Portas, domiciliado en la calle Balseña...

A Regino González Marín, de treinta...

TIMADOR DETENIDO

Por los agentes de Vigilancia se-

ñores Real, Giner y Cortes, ha sido detenido...

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE Salida de Alicante: Posada de la Unión.

Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30. Salida de Crevillente: Posada de Miralles.

Servicio especial de coches.

Se alquila

En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño...

Se vende soberbio ELCAR

Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido...

Automóviles Citroen, García Hernández, 46.-Agencia Citroen. Teléfono núm. 1.236.

Corte Vd. con una taza de la CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON

verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate efectivamente las alteraciones de los pulmones...

Anúnciese en EL DIA

EL DIA prepara

un extraordinario

dedicado a Monóvar

y otro dedicado a Elche

Interesantes

informaciones

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.-Revistas y periódicos.-Trabajos comerciales Villayieja, 1-Teléfono 1815.-Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante pida presupuesto de instalación

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferrriere" Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MA SELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor

"G. G. Laferrriere" Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

PARA RIO (AVEIR) SANJO MONTEVIDEO

[BUENOS AIRES el trasatlántico

Alsina hará su salida 8 de julio

Linea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

TURIA Saldrá el 24 junio

PARA INFORMES

J. y A. Lamagnere Paseo Mártires, 3, entresuelo ALICANTE

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

[Señoral [Caballero]

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos

Limpieza a seco, tintas sólidas, lutos en doce horas y transformación de negro a color con toda clase de garantías

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Femenina»)

Más ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER

ALBACETE San Agustín 27

ALICANTE Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conedores de Máquinas en cada provincia

40 CARTAS DE CURADOS

Numerosos casos curados...



D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos:

"Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista."

INDICACIONES

- 1 Diabetes. 2 Albuminuria. 3 Reuma. Artrismo. 4 Anemia. 5 Solitaria. 6 Histeria. Epilepsia. 7 Tos tercia. 8 Reglas dolorosas. 9 Lombalgias. 10 Derrame y enteritis. 11 Obesidad. Parálisis. 12 Depresión sanguínea. 13 Enferm del estomago. 14 Mala circulación de la sangre. Varices. Hemorroides. 15 Tos. Grippe. Bronquitis. Asma. Tuberculosis. 16 Corazón. R. Añes. Hígado. Vejiga. 17 Estreñimiento. 18 Úlceras estomago. 19 Úlceras. Vertigos. 20 Preventiva enfer.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufren y han encontrado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Señor Director de Laboratorios Botánicos y Mermos, Ronda de la Universidad núm. 6, Barcelona. Sirrrese mandarme gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre Calle Ciudad Provincia

SE MANDA GRATIS. Pídanle Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre cerrado, como muestra con número 2.